
CITTA’ DI CASTELVETRANO

                                 GIUNTA PER IL REGOLAMENTO

VERBALE n.03 del 9/02/2026

l’Annoduemilaventisei (2026), il giorno9 del mese di febbraio, è convocata alle ore 8,45 in prima

convocazione,  presso  l’Aula  Consiliare  sita  nella  P.zza  D’  Aragona  Tagliavia,  convocata  dal

Presidente, ai sensi dell’Art. 5. Com 1,2,3 la Commissione Giunta per il Regolamento convocazione

Prot. n.7367del 04/02/2026 per discutere i seguenti punti all’O.d.G: 

1) Lettura e presa d’atto verbali precedenti;

2) Regolamento Consiglio Comunale;

3) Varie ed Eventuali.

alle 08,45  è presente il consigliere Pellerito Vita Alba

alle 08,45  è presente il consigliere Craparotta Pietro

alle 08,45  è presente il consigliere Imapallari giovanni

alle 08,45  è presente il Presidente   Di Bella Monica

alle 08,52  è presente il consigliere Viola Vincenza

alle 08,52  è presente la Presidente Vivona Barbara Anna Rita

alle 08,52  è presente il consigliere Catalanotto Gaspare

alle 08,53  è presente il consigliere Milazzo Rosalia 

alle 08,53  è  presente il consigliere Stallone Daniele

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta alle 8,52

Si procede al  consenso della registrazione dell’odierna seduta solo ai fini  della stesura di  codesto

verbale con il consenso unanime dei consiglieri presenti.

Si comincia con la lettura dell’art. 10 (composizione dei gruppi consiliari) e si dà lettura dell’appunto

inviato a questa Commissione dalla Segretaria Generale in merito all’art. 11: per seguire l’assenza di

vincolo di mandato, si dovrebbe specificare che i consiglieri eletti in una medesima lista, qualunque

sia il loro numero, costituiscono di norma un gruppo consiliare anche se la denominazione originaria

dovesse modificarsi nel corso della consiliatura.

Si  legge  quindi  l’art  10,  comprensivi  dei  comma  presenti  nell’articolo,  per  vedere  se  tutti  sono

d’accordo. Al comma 7 si aggiunge la dicitura “consigliere indipendente”.

Si procede adesso alla lettura dell’art. 11 (denominazione dei gruppi); si legge quindi l’appunto della 

Segretaria relativo a questo articolo e si aggiunge al 3° comma: quanto specificato sopra.

Art. 12 (presidenza dei gruppi consiliari) approvato come tale.

Art 14 (composizione e funzionamento della conferenza dei capigruppo):dopo la lettura di detto 

articolo, al comma 5, si aggiunge la nota della Segretaria: la conferenza è di norma convocata prima 

della convocazione di ciascuna seduta del consiglio.

Art. 15 (compiti della conferenza dei capigruppo) approvato.

Art. 17 (diritto di informazione e di accesso) al secondo comma si aggiungere la dicitura “anche”

Alle 09,22 esce il consigliere Impallari Giovanni

Art 18 (interrogazione e interpellanze): dopo la lettura dell’articolo si elide il comma 13(Il Sindaco o

l’Assessore delegato risponde alle interrogazioni e alle interpellanze per iscritto e oralmente entro 20
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(venti) giorni dalla comunicazione della domanda trascorsi i quali le interrogazioni e le interpellanze

suddette  vengano inserite  come  punto  all’Ordine  del  Giorno  nel  primo  Consiglio  che  segue.  La

risposta  è  indirizzata  al  Presidente  del  Consiglio  comunale  che  ne  cura  la  comunicazione  al

Consigliere interessato e a tutti i Gruppi consiliari mediante modalità telematica concordata. Nella

trattazione in aula deve essere presente il Sindaco o l’Assessore delegato).

Alle ore 09,54 esce la consigliere Pellerito Vitalba e rientra alle 09,59

Art.19 (question time – domanda a risposta immediata):

Si dà lettura di questo articolo nel quale ci sono diversi appunti della Segretaria e non viene inserito il

primo appunto. Proseguendo la lettura si parla delle procedure di svolgimento del question time, e si

legge il  commento della Segretaria. Si decide,  dopo una consultazione dei vari consiglieri,  di non

inserire i  tempi massimi dei segmenti del consiglio (a  tal proposito sono tutti  d’accordo tranne il

consigliere Pietro Craparotta). 

A questo punto, la presidente propone di inserire un tempo massimo del question time che può essere

indicato in 30 minuti. Quanto ai tempi di interrogazioni e mozioni, rappresenta che le interrogazioni

hanno già tempi stabiliti (15 minuti, tempo intervento di ciascun consigliere) per cui il problema della

dilatazione dei tempi non si pone. Mentre sulle mozioni e risoluzioni non è d’accordo ad insirire un

tempo massimo al segmento di seduta. Ribadisce che codesta è solo una proposta che si può discutere.

La consigliere Pellerito ribadisce che va invece inserito un tempo massimo entro il  quale si  deve

svolgere il question time per un massimo di un’ora; allora si decide di scrivere quanto segue:

La trattazione del question time deve avvenire in un tempo massimo di 30 minuti.

Art. 20 (mozioni e risoluzioni) si dà lettura dei comma 1 2 3 4; si legge quindi il commento della

Segretaria sulla mozione. Al comma 3 si aggiunge la dicitura dopo questioni generali “che non hanno

per oggetto l’attività amministrativa comunale”.

Leggendo il comma 4 si toglie il commento della segretaria.

La seduta viene chiusa alle 10:37

               Il Segretario                                                                                                   Il Presidente

F.to Bonanno Enza Maria                                                                                         F.to Monica Di Bella
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